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Zabezpečení hradního paláce na Lanšperku 
 

Jak jsme již ve Sborových listech psali minulý rok, reálně se rýsuje pokračování 

záchranných prací na hradě Lanšperk a to poslední etapou - zabezpečením 

hradního paláce.  

Novodobé záchranné práce na lanšperské zřícenině začaly po založení Sboru 

pro záchranu hradu Lanšperka v roce 1992. První etapa spočívala ve vytvoření 

podmínek pro stavební činnost na hradě – areál byl odnáletován, byl postaven 

přístřešek pro opracované kameny, další přístřešek pak jako zázemí pro nářadí. 

Do areálu hradu byla přivedena elektřina a vodovodní přípojka. Upravena byla 

i cesta na hrad.  

V letech 2005 – 2006 byla opravena obvodová hradba a poté mělo být 

zabezpečeno i sklepení v prostoru, kde stával hradní palác. Proto byla v roce 

2008 propadlá sklepní místnost odkryta. Byl proveden záchranný archeologický 

výzkum, bohužel už ale k realizaci stavebních prací nedošlo.  

V minulém roce byl z podnětu obce vypracován projekt k dokončení 

záchranných prací a Pardubický kraj přislíbil pomoc s financováním této akce. 

Podle zpráv uveřejněných na internetových stránkách Pardubického kraje by se 

práce měly týkat nejen vlastního hradního paláce, ale i zázemí pro turisty 

a cyklisty.  Projekt by měl trvat dva až tři roky a objem investovaných 

prostředků se odhaduje na 4,5 mil. Kč. Vlastní práce na hradě by měly začít již 

letos.  

Zdá se tedy, že oprava celého lanšperského hradu bude v dohledné době 

ukončena. 

Jubileum Podorlického putování.  Letošní 

prosincový pochod bude mít kulaté výročí – 25 let. 

Pro tuto příležitost vymýšlíme překvapení, nenechte 

si proto prosincový pochod ujít. 

Účast na našich akcích v minulém roce. Počet turistů, kteří přicházejí na 

naše akce, velmi závisí na počasí. Přitom je důležité nejen to, zda sluníčko 

vysvitne přímo v den pochodu, záleží ale i na tom, jak je v pátek a ve čtvrtek. 

Loňský jarní pochod bylo zataženo, ale nepršelo, s teplotami okolo nuly. I účast 

pod čtyřmi stovkami turistů byla proto průměrná.  

Dalším dvěma loňským turistickým akcím však už počasí vyloženě nepřálo. 

Červnové Lanšperské panství propršelo, přišli hlavně skalní turisté. Na 

pohádkovou trasu dorazilo i tak obdivuhodných 10 dětí s rodiči. Cykloturistická 

soutěž má malou účast už několik posledních ročníků, proto od ní od letoška 

s největší pravděpodobností upustíme. 

Zimní Podorlické putování pak bylo poznamenáno čerstvou nadílkou sněhu, což 

mnohé odradilo i vzhledem k náročnější dopravě. Avšak ti, co dorazili, si 

romantickou atmosféru s bílou krajinou velice pochvalovali.  

V době, kdy píši tento článek, ještě netuším, jak na letošního „Stromoucha“ 

bude. Že ale pravidelně sleduji předpověď počasí, je jistě zřejmé. 

 

 

 

 

 

 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2024: 

 Lanšperským panstvím  22. června 

 Podorlické putování  7. prosince 

E-mail:   pochod.lansperk@seznam.cz   

Internet:        www.lansperk-sbor.cz 

Sborové listy – pochodnické vydání  č. 40.  Pro účely pochodu Podorlické putování vydal Sbor 

pro záchranu hradu Lanšperka, březen 2024. Text a grafická úprava: Libor Kubišta 

Příležitostník Sboru pro záchranu hradu Lanšperka 

Sborové listy 
 

Stromouch 
Turista 

25 

mailto:pochod.lansperk@seznam.cz
http://www.lansperk-sbor.cz/

